

文 | 杨万里

说起云南白药，它有一个戏剧性故事：曾经喜欢“炒股”。但现在，该公司要改变策略了。

今年2月14日，在一场调研活动中，有机构人士提问道，“公司在二级市场的股票投资是如何考虑的？”

云南白药方面回复称：“在原有的风险控制措施基础上，严格控制二级市场投资规模，逐步减仓，不继续增持。”



从2021年开始，云南白药“炒股”盈利的节奏被打断了。

2021年年末，云南白药证券投资合计亏损约19.29亿元，亏损的股票包括腾讯控股、恒瑞医药等知名公司。2022年三季度末，证券投资合计亏损约7.517亿元。合计计算，过去两个报告期该公司“炒股”亏损超26亿元。

## 二、内部控制不完善

你公司对外投资事项的授权范围不清，存在概括性授权或将董事会部分法定职权转授权的情况，**对外投资决策程序履行不规范，投后管理和监督不到位，证券投资的警戒、止损等指标设置不清晰。**上述情形不符合《深圳证券交易所上市公司规范运作指引》第 2.3.7 条、第 2.5.18 条、第 6.1.4 条和《企业内部控制应用指引第 6 号—资金活动》第四条、第十二条、第十三条、第十五条的规定，违反了《上市公司治理准则》(证监会公告(2018)29 号)第三十三条、第三十八条、第七十四条和《中华人民共和国公司法》第十六条的规定。

连续两年炒股失利+监管层介入，使得云南白药对“炒股”的态度开始改变。

早在去年三季度末，该公司的交易性金融资产大幅降低至23.69亿元，公告解释称，“本年处置了部分股票投资及基金投资”。



截至最新收盘，云南白药股价为56.8元，总市值为1021亿元。聚焦主业后的云南白药能否扭转业绩颓势，我们将继续保持关注！